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Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. K&amin, jonka induktanssi L = 2 H, yli oleva jannite v(r) =10(1—¢) V. Maarita kdamiin
varastoitunut energia aikavalilla 0<7<4 s, kun kddmin virta tarkastelun alussa ajan-
hetkella t =0 on i(t=0) = 1 A.

2. Ratkaise oheisessa piirissa kuvaan merkitty virta /.

0.05A 1002

3. Valitse oikea vaihtoehto seuraaviin vaittamiin. Oikea vastaus antaa yhden pisteen kukin,
vaara vastaus vastaavasti —1 pistettd. Vastaamatta jattdminen tuottaa kukin O pistetta.
Kaikissa vaittamissa sahkosuureet ovat sinimuotoisia.

| Kondensaattori kytketéin janniteldhteeseen. Kun jannitteen taajuus kasvaa, kondensaattorin virta

5) kasvaa c) pysyy muuttumattomana

b) pienenee d) lahestyy nollaa

Il Sarjaan kytketty RC-piiri kytketddn janniteldhteeseen. Mikdli vastuksen ja kondensaattorin yli
olevat jannitteet ovat molemmat tehollisarvoltaan 10 V, niin Idhteen jannitteen tehollisarvo on

a) 20V c) 28.28 V

b) 14.14 V d) 0V




Vi

Sarjaan kytketty RL-piiri kytketddn janniteldhteeseen. Taajuus asetetaan siten, ettd induktii-
vinen reaktanssi ja resistanssi ovat yhta suuret. Mikéli taajuutta kasvatetaan, niin jannitteiden
tehollisarvot

a) V>V, c) Vi=W

b) V> Vi d) V= Wy

Puhtaasti induktiivisen kuorman loisteho on 10 Var, jolloin kuorman nienniisteho on

a) 0VA c) 14.14 VA

b) 10 VA d) 3.16 VA

Mikali kuormaimpedanssi Z=20—j2OQ , kuorman tehokerroin on

a) 1 0) 0.707

b) 1 d) -0.707

Kaamit A ja B ovat induktiivisesti kytketyt. K&dmien vilinen kytkentdkerroin halutaan kak-
sinkertaistaa. Mikdli kddmin A induktanssi L, ja kddmien vilinen keskinaisinduktanssi halutaan
pitdd muuttumattomina, niin kdidmin B induktanssi Lg

a) kaksinkertaistuu b) puolittuu

c) nelinkertaistuu d) pienenee neljasosaan

Millad taajuudella f kondensaattorin yli oleva jannite uc(t) on 30° [ahdejannitetta e(t) jal-
jessa? R=10kQ ja C=4.7 pF.

—
R

e (%) = ) uett




5. Kuorman kautta kulkevan virran osoitin ja kuorman yli olevan jannitteen hetkellisarvon
lauseke ovat

f=ﬁ4a A
v(t) = 60sin(wt —10°) ¥V

Mikd on virran vaihekulma ¢, mikéli kuorman loisteho on 30 VAr? Maaritid edelleen
kuorman patéteho.



